
I. Le réducteur de pression
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1. Fonction:

Réduire la pression du réseau principal et la maintenir constante dans une partie du circuit.

2. Symbole:
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Figure 1. sans clapet anti retour 
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Figure 2. avec clapet anti retour
3. Fonctionnement:
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Le fluide circule de B vers A. Le canal 3 permet à la pression venant de A, d'agir sur la surface du tiroir 1. 
Ceci engendre une force à laquelle s'oppose la force du ressort 4.

Lorsque la pression en A crée une force supérieure à la force du ressort 4, le tiroir 1 se déplace vers la droite et ferme le passage de B vers A. Ainsi le circuit A n'étant plus alimenté, la pression est réduite et reste stable.

En cas de surpression en A, le tiroir 1 se déplace encore plus vers la droite et met en communication le circuit A avec le réservoir par l'intermédiaire du canal 2 et du drain Y.

Remarques:

Le réducteur de pression se monte toujours en série sur les circuits.

Les réducteurs ne sont pas tous munis d'un canal interne, (comme le canal 2 sur le schéma de principe ci-dessus) dans ce cas, ils sont incapables d'éliminer les surpressions.

Si le fluide doit pouvoir circuler de A vers B, il faut alors choisir un réducteur de pression équipé d'un clapet anti-retour.

II. Le limiteur ou réducteur de débit

1. Fonction:

Limiter ou réduire la vitesse du débit dans un circuit hydraulique afin de régler la vitesse des actionneurs lorsque la charge est fixe.

2. Symboles :

	[image: image5.jpg]



	[image: image6.jpg]



	[image: image7.jpg]




	
	Bi-directionnel influencé par la viscosité
	Bi-directionnel non influencé par la viscosité
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	Uni-directionnel


 

Repère:Q

3. Fonctionnement:
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	Des entailles en forme de Vé situées à la base du tiroir 1, permettent un réglage progressif du passage du débit entre les orifices A et 
La rotation de la molette 2 fait monter ou descendre le tiroir 1 (suivant le sens de rotation de la mollette).

Ce modèle est équipé d’un clapet anti-retour. Lorsque le débit circule de B vers A, le tiroir 1 se soulève et laisse passer le débit sans le freiner.

 


Remarques.

Il existe un grand nombre de principes de fonctionnement et donc de formes différentes

Le limiteur de débit se monte en série sur les canalisations.

Il peut se monter :

· Sur l’admission, on freine l’huile entrant dans le récepteur,

· Sur l’évacuation, on freine l’huile sortant du récepteur,

· En soustraction, on dévie une partie du fluide vers le réservoir.

On l’appelle aussi étrangleur.

Si le débit n’est pas réglable, on l’appelle striction.

Pour un réglage donné, le débit est constant que si la charge est constante, si la charge est variable il faudra employer un régulateur de débit.
III. Les clapets anti-retour

1. Fonction

	Un tel dispositif permet de contrôler le sens de circulation du fluide (huile pour l'hydraulique et air pour la pneumatique). Il permet le passage d'un liquide, d'un gaz, d'air comprimé, ... dans un sens et bloque le flux si celui-ci venait à s'inverser.
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Permet la circulation de l'huile de A vers B et bloquée de B vers A, pour le clapet taré il faut une pression égale ou supérieure à la valeur de tarage.
2.  Symbole
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	Clapet anti-retour non taré
	Clapet anti-retour non taré
	Clapet anti-retour piloté


3. Application

	Protection d'une pompe contre les surpressions.
	Filtre avec clapet de dérivation
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	Utilisé comme système de freinage d'un moteur hydraulique en agissant par contre pression
	Monté en dérivation d'un appareil
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4. Exemple

Soit à maintenir une Charge (schéma ci-dessous) en position haute.
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	Solution 1:

Utiliser un distributeur à centre fermé

Résultat:

Les fuites interne au niveau du jeu fonctionnel du tiroir.

La charge n'est pas maintenue à sa position
	Solution 2:

Utiliser un clapet anti-retour simple.

Résultat:

le clapet anti-retour permet la monter de la charge et rend la descente impossible


 

Donc Il faut un clapet capable:

1 - de maintenir efficacement la charge.

2 - de permettre le passage du fluide dans les 2 sens

Cet appareil est désigné sous le nom de clapet de anti-retour piloté.
	Dans la position flèches droites du distributeur 1V, le fluide est admis en A, il soulève le clapet et s'écoule vers B. On obtient la remontée du vérin 1A. En position centrale de 1V la charge tend à provoquer la descente de 1A

Le clapet se ferme, 1A est bloqué en position.

Pour obtenir la descente de 1A. Il faut soulever le clapet. On place 1V en position flèches croisées, le fluide se dirige vers 1A coté fond et la pression admise aussi en P agira sur le piston de pilotage du clapet
permettant l'ouverture donc le passage de B vers A. L'orifice Aétant relié au réservoir par 1V.
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IV. Les distributeurs
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1. Fonction :
Aiguiller le débit vers l'une ou l'autre partie du circuit, autoriser ou bloquer le passage du débit 

2. Constitution:

Le distributeur est constitué de 3 parties : le corps, le tiroir, les éléments de commande. 
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3. Fonctionnement : 
Les éléments de commande agissent sur le tiroir et le déplacent vers la droite ou vers la gauche. En se déplaçant, le tiroir met en communication les orifices. 

4.  Symbolisation: 

La symbolisation se réalise en 2 étapes : 

Construction du symbole de base (nombres d'orifices, nombres de positions). 
Représentation du type de commande. 

Construction du symbole de base : 

Chaque position des éléments de commande interne du distributeur est représentée par une case carrée. 

Dans chaque case se positionnent des flèches ou des traits qui indiquent les liaisons établies entre les orifices et le sens d'écoulement du fluide. 

Les canalisations aboutissent à la case représentant la position repos. 

La lecture de la position travail s'obtient en déplaçant par glissement l'autre case du symbole face à la représentation des tuyauteries. 

Exemples: 

[image: image24.jpg]Distributeur 4/2

Distributeur 4/3





	[image: image25.jpg]A B
T[]




	[image: image26.jpg]A





	Distributeur 4/3 à centre fermé
	Distributeur 4/3 à centre fermé à commande proportionnelle


En hydraulique, il existe un grand nombre de possibilités de cases centrales ( type 4/3 ) suivant le fonctionnement désiré. Les plus courantes sont les suivantes : 
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Schéma des différentes commandes:
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La majorité des distributeurs hydrauliques sont à 2 ou 3 positions. 
L'identification d'un distributeur se fait de la manière suivante : 

Nombre d'orifices, nombre de positions, type de centre (si 3 positions), type de commande, type de rappel ou de maintien. 

Il peut y avoir plusieurs symboles sur une même représentation 

Exemples:
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Remarque:La taille d'un distributeur ainsi que la grosseur de ses orifices doit être adapté au débit qui le traverse. 
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